

**SABOR Hrvatska narodna banka upozorava građane na veliki tečajni rizik**

# HNB: Oprez pri kreditima u švicarskim francima!

**Unatoč povoljnim kamatama na švicarske franke, kod dugoročnih kredita na 20 godina građani preuzimaju rizik da do tada tečaj poraste 10 do 15 %, tvrde u HNB-u**

Pišu S. Barilar, N. Božić i V. Rešković

ZAGREB - Građani, oprez pri uzimanju kredita vezanih uz švicarski franak - poručeno je nekoliko puta na jučerašnjoj saborskoj raspravi o Izvješću HNB-a.

Viceguverner Hrvatske narodne banke Boris Vujčić najavio je tijekom te rasprave kako će i središnja monetarna vlast uvesti mjere kojima će građanima objasniti rizike pri uzimanju kredita vezanih uz tu valutu.

- Sve je više kredita u švicarskim francima, a građani nisu ni svjesni kakav tečajni rizik preuzimaju ako se odluče za takav kredit - upozorio je Vujčić.

## Švicarski franak izvan eurozone

On je pojasnio da središnja banka svojim intervencijama održava euro u rasponu plus, minus pet posto, dok što se tiče švicarskih franaka za to nema nikakve garancije. Stoga, istaknuo je, građani moraju biti svjesni da unatoč povoljnim kamatama na švicarske



## ODLUKE SABORA

■ Izglasani Zakon o posebnom porezu na kavu kojim se uvode markice za kavu i proizvode od kave s ciljem sprečavanja crnog tržišta. ■ Vlada je prihvatila amandman SDP-a kojim se kazna za pravne osobe koje švercaju kavom povećava sa 10.000 na 50.000 kuna, a maksimalna ostaje 400.000 kuna. ■ Prihvaćene su i izmjene Ovršnog zakona te Godišnje izvješće HNB za 2004.

franke kod dugoročnih, npr. stambenih kredita na 20 godina preuzimaju rizik da u međuvremenu tečaj poraste deset do 15 posto. Čak i ako Hrvatska uvede euro, kaže Vujčić, švicarski je franak izvan eurozone i Europsku centralnu banku neće biti briga što je neki građanin u Hrvatskoj uzeo kredit u švicarskim francima. Više zastupnika, pa i onih iz redova vladajuće stranke zauzelo se za osnivanje jake domaće banke koja bi konkurirala postoje-

ćim bankama u vlasništvu stranaca koje hrvatski kapital odvlače u Europu. - Banke u Hrvatskoj su u vlasništvu investitora iz EU 91,6 posto i samo lani je u EU preko banaka odličeno 3,6 milijardi kuna. Hrvatska tako više ulaže u EU nego EU u Hrvatsku.

## Banke u vlasništvu stranaca

Da su te banke ostale u hrvatskom vlasništvu, mi bismo s njihovom dvogodišnjom dobiti vratili dug umiro-

vlenicima, a u pet godina mogli bismo sagraditi autocestu Bosiljevo - Dugopolje bez ikakvog vanjskog zaduženja - ustvrdio je HDZ-ovac Andrija Hebrang. Dodao je i kako hrvatski građani "ne plaćaju kamate, već kazne na kredite". - Kamate našim građanima su između 7,5 i 8,9 posto, što je četiri do pet puta više od kamata koje te iste banke plaćaju za svoje zaduženje u inozemstvu - rekao je Hebrang.

## Letica: Oluju proglasiti akcijom uz potporu SAD-a

ZAGREB - Usvoji li prijedlog nezavisnog zastupnika Slavena Letice, Sabor bi već idućeg tjedna mogao izglasati deklaraciju o Oluji kojom će se ta akcija definirati kao "saveznička operacija izvedena uz puni međunarodni legitimitet, pokrivena rezolucijama Vijeća sigurnosti UN-a i izvedena uz potporu Sjedinjenih Američkih Država".

Letica je o svom prijedlogu već razgovarao s premijerom Sanaderom koji je, kaže Letica, istaknuo da nema ništa protiv te inicijative.

- Smatram da ovakva deklaracija može pridonijeti raščišćavanju kontroverzi koje su o akciji Oluja proizvele određene kvalifikacije iz haaških optužnica - rekao je Letica. O sadržaju i tekstu deklaracije, Letica se namjerava konzultirati sa pravnim stručnjakom iz SDP-a Ivom Josipovićem te s HDZ-ovim zastupnikom Andrijom Hebrangom. Josipović je istaknuo da mu ideja nije strana ali prvo želi vidjeti tekst deklaracije. Slično razmišlja i Hebrang koji je kazao da će se o potrebi deklaracije o Oluji ovih dana konzultirati s Vladimirom Šeksom.



## Markovinović (HDZ): Građani gledaju HTV jer su mazohisti i jugonostalgijari!

Propao je pokušaj HNS-a da građane koji ne mogu primati signal HRT-a Sabor oslobodi plaćanja pretplate. Većina je zastupnika jučer odbila taj prijedlog pa su HNS-ovci pristali na rezervnu varijantu prema kojoj bi se Vladu obvezalo da putem Odašiljača i veza osigura stopostotnu pokrivenost zemlje televizijskim signalom. Zastupnici su osuli i drvlje i kamenje na program HTV-a. Krunoslav Markovinović iz HDZ-a je na-

veo kako građani HTV gledaju iz tri razloga.

- Prvo, jer smo nepopravljivi optimisti pa mislimo da će se nešto promijeniti nabolje. Drugo, jer je u Hrvata dominantan mazohistički gen pa se, gledajući HRT, osjećamo bolje dobivajući od novinara informaciju da nam je sve gore. I treće, zato što broj jugonostalgijara nije mali, a oni su sretni što program podsjeća na onaj prije devedesetih - izjavio je Markovinović.